Домашнее задание МАГНЕТИЗМ 2013                            Вариант 8

Задание 1

[image: image1.emf]Два круговых витка радиуса 
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 расположены в двух взаимно 


перпендикулярных плоскостях так, что центры этих витков 


совпадают. Определить индукцию магнитного поля в центре 


этих витков, если в них текут токи 
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Два круговых витка радиуса  R  расположены в двух взаимно  перпендикулярных плоскостях так, что центры этих витков  совпадают. Определить индукцию магнитного поля в центре  этих витков, если в них текут токи  I 1  и  I 2 .  

 

                                            I 1                                           I 2  


Задание 2

[image: image2.emf]Найти напряженность магнитного поля в центре проводника в форме


 


прямоугольника со 


сторонами 8 см и 9 см, по которому течет ток 5 А.


 




Найти напряженность магнитного поля в центре проводника в форме   прямоугольника со  сторонами 8 см и 9 см, по которому течет ток 5 А.  


Задание 3

[image: image3.emf]По двум бесконечно длинным прямолинейным провод


никам, находящимся на расстоянии 


а


 


друг от друга, текут одина


ковые токи 


I


 в одном направлении. Определить индукцию 


магнитного поля 


В 


в точке, лежащей в плоскости токов на равном расстоянии от них.


 




По двум бесконечно длинным прямолинейным провод никам, находящимся на расстоянии  а   друг от друга, текут одина ковые токи  I  в одном направлении. Определить индукцию  магнитного поля  В  в точке, лежащей в плоскости токов на равном расстоянии от них.  


Задание 4

[image: image4.emf]По двум концентрическим круговым проводам радиусами    
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), лежащими в 


одной плоскости текут токи 
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 соответственно (
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). Найти магнитную индукцию в 


центре витков, если токи текут в одном направлении.


 


 


 




По двум концентрическим круговым проводам радиусами     R 1   и    R 2  ( R 1   = 2 R 2 ), лежащими в  одной плоскости текут токи  I 1   и   I 2  соответственно ( I 1   = 2 I 2 ). Найти магнитную индукцию в  центре витков, если токи текут в одном направлении.      


Задание 5

[image: image5.emf]Металлический диск радиуса 


R


 вращается вокруг своей оси с постоянной угловой скоростью 


ω 


β ξδνξπξδνξμ μΰγνθςνξμ οξλε ρ θνδσκφθει 


В


. Поле направлено вдоль оси вращения. При какой 


величине поля разность потенциалов между центром и ободом диска равна нулю?


 




Металлический диск радиуса  R  вращается вокруг своей оси с постоянной угловой скоростью  ω  в однородном магнитном поле с индукцией  В . Поле направлено вдоль оси вращения. При какой  величине поля разность потенциалов между центром и ободом диска равна нулю?  


Задание 6

[image: image6.emf]Внутри однородного прямого цилиндрического проводника (радиус 


R


1


), имеется круглая 


цилиндрическая полость (радиус 


R


2


), ось которой совпадает с осью провода. По проводу течет 


постоянный ток плотности 


j


. Найти вектор магнитной индукции в зависимости от 


расстояния от 


оси проводника.


 




Внутри однородного прямого цилиндрического проводника (радиус  R 1 ), имеется круглая  цилиндрическая полость (радиус  R 2 ), ось которой совпадает с осью провода. По проводу течет  постоянный ток плотности  j . Найти вектор магнитной индукции в зависимости от  расстояния от  оси проводника.  


Задание 7

[image: image7.emf]Рассчитать 


циркуляцию вектора магнитной 


индукции вдоль контура 


L
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Направление обхода 


контура показано стрелкой на рис


унке


.
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Рассчитать  циркуляцию вектора магнитной  индукции вдоль контура  L .  Направление обхода  контура показано стрелкой на рис унке .                

                                                 I 3                  I 1                                                                                            I 2                                                             L  


Задание 8

[image: image8.emf]Протон движется в области, где созданы однородные электрическое и магнитное поля, 


направленные одинаково. Скорость протона направлена вдоль положительного направления 


линий поля. Каков характер движения протона: 


 


а) равномерное движение


;


 


б) движение по винтовой линии


;


 


в) равноускоренное движение


;


 


г) равнозамедленное движение


;


 


д) движение по окружности?


 


 




Протон движется в области, где созданы однородные электрическое и магнитное поля,  направленные одинаково. Скорость протона направлена вдоль положительного направления  линий поля. Каков характер движения протона:    а) равномерное движение ;   б) движение по винтовой линии ;   в) равноускоренное движение ;   г) равнозамедленное движение ;   д) движение по окружности?    


Задание 9

[image: image9.emf]Катушка индуктивности 


L


 = 2 мкГн и сопротивлением 


R


 = 1 Ом подключена к источнику 


постоянной эдс 3 В. Параллельно катушке включено сопротивление 


R


1


 = 2 Ом. Найти 


количество тепла, которое выделится в катушке при размыкании  цепи.


 


 




Катушка индуктивности  L  = 2 мкГн и сопротивлением  R  = 1 Ом подключена к источнику  постоянной эдс 3 В. Параллельно катушке включено сопротивление  R 1  = 2 Ом. Найти  количество тепла, которое выделится в катушке при размыкании  цепи.    


Задание 10

[image: image10.emf]Квадратная рамка со стороной   10 см находится в одной плоскости с


 


длинным прямым 


проводом с током 1 А так, что две ее стороны параллельны


 


проводу.   Ближайшая   сторона  


рамки  отстоит  от  провода  на   10  см.


 


Сопротивление рамки равно 4 Ом. Какой заряд пройдет 


по рамке при ее


 


повороте на 180° вокруг оси, параллельной проводу?


 


 




Квадратная рамка со стороной   10 см находится в одной плоскости с   длинным прямым  проводом с током 1 А так, что две ее стороны параллельны   проводу.   Ближайшая   сторона   рамки  отстоит  от  провода  на   10  см.   Сопротивление рамки равно 4 Ом. Какой заряд пройдет  по рамке при ее   повороте на 180° вокруг оси, параллельной проводу?    


Задание 11

[image: image11.emf]Как изменится индуктивность контура, если ток в контуре увеличить в 2 раза?


 




Как изменится индуктивность контура, если ток в контуре увеличить в 2 раза?  


Задание 12

[image: image12.emf]Прямоугольная рамка со сторонами 


а


 и 


b


 движется с постоянной 


скоростью (см. рисунок). В одной плоскости с рамкой находится 


неподвижный проводник, по которому течёт ток 


I


. Перерисовать 


рисунок и указать направление индукционного тока 


I
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возникающего в р


амке.
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Прямоугольная рамка со сторонами  а  и  b  движется с постоянной  скоростью (см. рисунок). В одной плоскости с рамкой находится  неподвижный проводник, по которому течёт ток  I . Перерисовать  рисунок и указать направление индукционного тока  I инд ,  возникающего в р амке.      

                            I        а                                                      



                                        b  


